



Anunt publicat in data 12.01.2015

ANUNȚ PRIVIND LANSAREA PRIMULUI APEL DE SELECȚIE ÎN CADRUL GRUPULUI DE ACȚIUNE LOCALA “ORIZONTURI 2012”

Numărul sesiunii de lansare a apelului de selecție: 1/2015 GAL “Orizonturi 2012”

Grupul de Acțiune Locală Orizonturi 2012, proiect finanțat prin Axa IV LEADER a PNDR, anunță lansarea primului apel de selecție în perioada 12 ianuarie 2015 – 22 ianuarie 2015, pentru următoarele măsuri aferente Strategiei de Dezvoltare Locală:

- Masura 411-121- Modernizarea exploatațiilor agricole

Depunerea proiectelor se va face la sediul GAL Orizonturi 2012 din Jud. Olt, Com. Vișina Nouă, Str. Intrarea Europei, nr. 41, Etaj 1, Camera3, în perioada 12 ianuarie 2015 – 22 ianuarie 2015, în zilele lucrătoare, în intervalul orar 8.00-16.00.

Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 22.01.2015, orele 16.00.

Fondurile nerambursabile disponibile pentru cele trei măsuri sunt:

Nr crt	MASURA	FONDURI DISPONIBILE
1	412-121-Modernizarea exploatațiilor agricole	142.387 Euro

Suma maximă nerambursabilă ce poate fi acordată pentru un proiect nu poate depăși suma de **142.387 euro** pentru masura 411-121.

Valoarea nerambursabila pe proiect nu poate fi mai mica de 5000 de euro.

Comisia de Selecție este formată din:

- 2 reprezentanti al sectorului public,
- 3 reprezentanți ai sectorului privat,
- 2 reprezentanti ai societății civile.

Apartenența membrilor Comisiei de Selecție la spațiul rural sau urban este următoarea: 7 membri din spațiul rural și 0 membri din spațiul urban



GAL poate exclude din flux etapa de raport intermediar și perioada de primirea a contestațiilor și poate să elaboreze direct Raport de Selecție Final doar în situația în care nu există proiecte neeligibile sau proiecte eligibile și neselectate, deci când valoarea totală a proiectelor eligibile este mai mică sau egală cu alocarea financiară a apelului de selecție respectiv, dat fiind că nu există condiții care să conducă la contestarea rezultatului procesului de evaluare și selecție

Anunțarea rezultatului selecției de proiecte depuse în această sesiune de cereri de proiecte se va face prin publicarea Raportului de Selecție Intermediar **până la data de 22.01.2015**, la sediul GAL, și prin notificarea solicitanților în scris **până la data de 22.01.2015**. Solicitanții vor putea formula contestații în termen de 5 zile de la primirea notificărilor sau în maximum 10 zile lucrătoare de la data publicării Raportului de Selecție Intermediar pe pagina web www.gal-orienturi2012.ro. În urma analizei contestațiilor depuse va fi elaborat Raportul Comisiei de Soluționare a Contestațiilor. Acesta va fi publicat la sediul GAL **până la data de 29.01.2015** iar rezultatele individuale vor fi comunicate contestatarilor prin notificare scrisă **până la data de 29.01.2015**.

Raportul de Selecție Final va fi publicat pe site-ul GAL după publicarea Raportului de Soluționare a Contestațiilor.

Pentru întocmirea și depunerea proiectului trebuie îndeplinite **condițiile de conformitate și eligibilitate** menționate în Ghidurile Solicitantului pentru măsura 121. În cazul Măsurii 121, GAL va utiliza Versiunea 11 a Ghidului Solicitantului, împreună cu Cererea de Finanțare Versiunea 6, din mai 2014.

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului sunt cele prevăzute în Ghidul Solicitantului aferent măsurii pe care aplica, disponibil la sediul GAL sau pe pagina web www.gal-orienturi2012.ro.

Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție GAL (descrierea criteriilor de selecție și punctajul acordat pentru fiecare criteriu) este prezentată în cadrul anexelor 1- 6 aferente fiecărei măsuri:

- Anexa 1.2: Criterii de Selecție Măsura 411-121;

Informații detaliate privind accesarea și derularea măsurii 121 sunt disponibile în format tipărit și pe CD la sediul GAL Orizonturi 2012 din Jud. Olt, Com. Vișina Nouă, Str. Intrarea Europei, Etaj 1, Camera 3, nr. 41. Ne puteți contacta la adresa de e-mail contact@gal-orienturi2012.ro sau la numărul de telefon 0786038824. Informații suplimentare pentru proiectele ce se încadrează în măsura 121 cuprinsă în PNDR pot fi obținute și prin consultarea Ghidului Solicitantului aferent măsurii respective, disponibil pe



site-ul AFIR www.afir.madr.ro sau MADR www.madr.ro în vigoare la momentul lansării apelului de selecție.

GAL poate exclude din flux etapa de raport intermediar si perioada de primirea a contestatiilor si poate sa elaboreze direct Raport de Selectie Final doar in situatia in care nu exista proiecte neeligibile sau proiecte eligibile si neselectate, deci cand valoarea totala a proiectelor eligibile este mai mica sau egala cu alocarea financiara a apelului de selectie respectiv, dat fiind ca nu exista conditii care sa conduca la contestarea rezultatului procesului de evaluare si selectie



**Model de Declarație prin care beneficiarul se angajează să raporteze către GAL
toate plățile aferente proiectului selectat, ce vor fi efectuate de APDRP către beneficiar:**

**DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE
A SOLICITANTULUI**

Solicitantul....., declar ca
ma angajez sa raportez catre Asociația Grup de Acțiune Locală Orizonturi 2012 toate plățile
aferente proiectului selectat, ce vor fi efectuate de APDRP către noi.

Raportarea o vom face după primirea de la CRPDRP a Notificării cu privire la
efectuarea plății, în maxim 5 zile lucrătoare de la efectuarea plății.

Data

Semnatura reprezentantului legal



Anexa 1.2.

Apel de selecție 1/2015 Criterii de selecție aferente Masurii 411- 121

SECTORUL VEGETAL

Nr.	Denumire criteriu	Punctaj
1.	Criteriul de selecție nr. 1 cumulat pentru toate cele trei componente (sectoare prioritare, sisteme de irigații și energie regenerabilă) poate primi:	Maxim 50
	Exploatații din sectoarele prioritare, în ordinea de prioritate prezentată mai jos:	Maxim 33
	(i) legume;	33
	(ii) pepiniere și plantații de pomi și arbusti fructiferi, capsunarii;	33
	(iii) culturi de câmp;	30
	(iv) pepiniere și plantații de viță de vie pentru vin (cu excepția restructurării/ reconversiei plantațiilor de viță de vie) și struguri de masă;	30
	Proiectele din sectorul vegetal de la prioritățile i, ii iii și iv care au investiții în sisteme de irigații, vor primi punctaj suplimentar pentru acest criteriu de selecție. Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții în sisteme de irigații se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului și se adaugă la punctajul obținut pentru sectoare prioritare.	10
Proiectele din sectoarele prioritare care vor realiza investiții în producerea și utilizarea energiei regenerabile vor putea beneficia de un punctaj suplimentar. Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții în energie regenerabilă se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului și se adaugă la punctajul obținut pentru sectoare prioritare. Materia primă folosită pentru obținerea energiei regenerabile trebuie să provină din ferma proprie iar energia obținută să fie folosită în ferma.	7	
2	Exploatații agricole de semi-subzistență Sunt exploatațiile care produc, în principal, pentru consumul propriu, dar care comercializează și o parte din producția realizată. Dimensiunea economică a exploatațiilor de semi-subzistență poate varia între 2 și 8 UDE. Calculul aferent UDE, se va prezenta în Studiul de fezabilitate/Memoriul justificativ. Elementele de calcul sunt prezentate în Ghidul Solicitantului. Categoriile de solicitanți care pot primi punctaj la acest criteriu de selecție sunt:	5



	<ul style="list-style-type: none"> - Persoana fizică - Persoana fizică autorizată înființată în baza OUG nr. 44/16 aprilie 2008 - Întreprindere individuală înființată în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008 	
3.	<p>Beneficiarul, cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care aplică, este constituit ca formă asociativă sau este membru al unei forme asociative, recunoscute conform legislației naționale în vigoare) Pentru verificarea acestui criteriu de selecție, solicitantul ataseaza la cererea de finanțare documente prin care să demonstreze ca acesta este:</p> <p>A. membru al uneia din următoarele forme asociative:</p> <ul style="list-style-type: none"> - grup de producători, constituit conform OG nr. 37 /2005, aprobată cu modificari și completări ulterioare/ grup de producători în sectorul legume și fructe, constituit conform HG nr.1078/2008 privind acordarea de sprijin financiar grupurilor de producători recunoscute preliminar și organizațiilor de producători în sectorul fructe și legume ; - societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005 cu modificări și completări ulterioare; - cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 566/ 2004, cu modificările și completările ulterioare, - organizație de îmbunătățiri funciare, constituită conform Legii îmbunătățirilor funciare nr. 138/ 2004, cu modificări și completări ulterioare. - membri ai unei Organizații Interprofesionale pentru Produsele Agroalimentare (OIPA). Solicitantul poate fi membru al unei organizații profesionale (asociații) din componența unei OIPA sau <p>B. Solicitantul este constituit ca formă asociativă potrivit următoarelor reglementări:</p> <ul style="list-style-type: none"> - societate agricolă, constituită conform Legii nr. 36/ 1991, cu modificările și completările ulterioare sau - întreprindere familială constituită conform OUG nr. 44/ 2008 cu modificări și completări ulterioare, care aplică în nume propriu. 	10
4.	<p>Exploatații agricole care nu au mai beneficiat de sprijin SAPARD/FEADR pentru aceleasi tip de activitate;</p>	7
5.	<p>Exploatații vegetale și de creștere a animalelor în sistem ecologic Solicitanții trebuie să atașeze la Cererea de finanțare documente prin care demonstrează ca exploatația este înregistrată în sistemul de producție ecologică (perioada de conversie/certificată). De asemenea, trebuie să descrie în Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ situația în care se găsește. Pentru proiectele care prevăd producție în sistem ecologic punctajul se acordă în funcție de ponderea suprafeței/ suprafața totală.</p>	7
6.	<p>Proiectele care au și investiții pentru procesarea produselor agricole Beneficiarii trebuie să demonstreze prin Studiul de Fezabilitate/</p>	5



	<i>Memoriul Justificativ că cel puțin 50% din materia prima procesată provine din ferma proprie. Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții pentru procesare în cadrul fermei, se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului.</i>	
7	Exploatații agricole deținute de fermieri cu vârsta sub 40 de ani, la data depunerii proiectului) Categoriile de solicitanți cărora li se poate acorda punctaj la acest criteriu de selecție sunt următoarele: - persoană fizică autorizată (constituită conform OUG nr.44/2008 cu modificări și completări ulterioare); - întreprindere individuală (constituită conform OUG nr.44/2008), cu modificările și completările ulterioare; - asociat unic persoană fizică (conform doc. 10) al unei societăți cu răspundere limitată înființate în conformitate cu Legea nr. 31/1990, cu modificările și completările ulterioare; - persoană fizică , care se angajează să se constituie ca persoană fizică autorizată/întreprindere individuală până la încheierea contractului de finanțare (conform doc. 18.1).	8
8	Exploatații agricole aflate în zonele defavorizate situate în: - zona montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexa la Ghidul Solicitantului; - alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din România incluse în <i>Zonele Semnificativ Defavorizate / Lista localităților din Zonele Defavorizate de Condiții Naturale Specifice prezentate în anexa la Ghidul Solicitantului.</i>	5
Criterii de selecție locala:		
9.	IMM-uri care procesează produse tradiționale și introduc elemente inovative.	3
	TOTAL	100
	PUNCTAJ MINIM	15

SECTORUL DE CREȘTERE A ANIMALELOR

ATENȚIE! În cazul în care proiectul cuprinde și investiții referitoare la implementarea celor două standarde, acest criteriu de selecție nu se punctează.

Nr.	Denumire criteriu	Punctaj
1.	Exploatațiile din sectoarele prioritare pot primi <i>Criteriul de selecție nr. 1 cumulat pentru toate cele trei componente (sectoare prioritare, sisteme de irigații și energie regenerabilă) poate primi:</i>	Maxim 60



	<p>Exploatații din sectoarele prioritare, în ordinea de priorități prezentată mai jos:</p> <p>(i) bovine</p> <ul style="list-style-type: none"> - carne - lapte 	<p>Maxim 50</p> <p>50</p> <p>20</p>
	<p>(ii) ovine și caprine</p> <ul style="list-style-type: none"> - îngrășare - reproducție 	<p>20</p> <p>23</p>
	<p>(iii) porcine, din care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - reproducție - îngrășare 	<p>35</p> <p>20</p>
	<p>(iv) păsări, din care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - carne - ouă 	<p>19</p> <p>20</p>
	<p>Proiectele din sectoarele prioritare care vor realiza investiții în producerea și utilizarea energiei regenerabile vor putea beneficia de un punctaj suplimentar.</p> <p><i>Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții în energie regenerabilă se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului și se adaugă la punctajul obținut pentru sectoare prioritare.</i></p> <p>Materia primă folosită pentru obținerea energiei regenerabile trebuie să provină din ferma proprie iar energia obținută să fie folosită în ferma.</p>	<p>10</p>
2	<p>Exploatații agricole de semi-subzistență</p> <p>Sunt exploatațiile care produc, în principal, pentru consumul propriu, dar care comercializează și o parte din producția realizată.</p> <p>Dimensiunea economică a exploatațiilor de semi-subzistență poate varia între 2 și 8 UDE. Calculul aferent UDE, se va prezenta în Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ. Elementele de calcul sunt prezentate în Ghidul Solicitantului.</p> <p>Categoriile de solicitanți care pot primi punctaj la acest criteriu de selecție sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Persoana fizică; - Persoana fizică autorizată înființată în baza OUG nr. 44/16 aprilie 2008; - Întreprindere individuală (înființată în baza OUG nr. 44/16 aprilie (2008). 	<p>2</p>
3.	<p>Beneficiarul, cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care aplică, este constituit ca formă asociativă sau este membru al unei forme asociative, recunoscute conform legislației naționale în vigoare)</p> <p><i>Pentru verificarea acestui criteriu de selecție, solicitantul atașează la cererea de finanțare documente prin care să demonstreze ca acesta este membru al uneia din următoarele forme asociative::</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - grup de producători, constituit conform OG nr. 37/2005, aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 338/ 2005; - societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005; 	<p>11</p>



	<p>- cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 566/2004, cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>- organizație de îmbunătățiri funciare, constituită conform Legii îmbunătățirilor funciare nr. 138/2004, modificată și completată cu Legea nr. 233/2005.</p> <p>- membri ai unei Organizații Interprofesionale pentru Produsele Agroalimentare (OIPA). Solicitantul poate fi membru al unei organizații profesionale (asociații) din componența unei OIPA.</p> <p>sau</p> <p>Solicitantul este constituit ca formă asociativă potrivit următoarelor reglementări:</p> <p>- societate agricolă, constituită conform Legii nr. 36/ 1991, cu modificările și completările ulterioare</p> <p>- sau întreprindere familială constituită conform OUG nr. 44/ 2008, care aplică în nume propriu.</p>	
4.	Exploatații agricole care nu au mai beneficiat de sprijin SAPARD/FEADR pentru aceleasi tip de activitate;	1
5.	Exploatații vegetale și de creștere a animalelor în sistem ecologic Solicitanții trebuie să atașeze la cererea de finanțare documente prin care demonstrează ca exploatația este înregistrată în sistemul de producție ecologică (perioadă de conversie/certificată). De asemenea, trebuie să descrie în Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ situația în care se găsește. Pentru proiectele care prevăd producție în sistem ecologic punctajul se acordă în funcție de numărul de animale crescute în sistem ecologic/ numărul total de animale a exploatației.	4
6.	Proiectele care au și investiții pentru procesarea produselor agricole Beneficiarii trebuie să demonstreze prin Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ că cel puțin 50% din materia prima procesată provine din ferma proprie. Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții pentru procesare în cadrul fermei, se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului.	5
7	Exploatații agricole deținute de fermieri cu vârsta sub 40 de ani, la data depunerii proiectului Categoriile de solicitanți cărora li se poate acorda punctaj la acest criteriu de selecție sunt următoarele: - persoană fizică autorizată (constituită conform OUG nr.44/2008 cu modificări și completări ulterioare); - întreprindere individuală (constituită conform OUG nr.44/2008), cu modificările și completările ulterioare; - asociat unic persoană fizică (conform doc. 10) al unei societăți cu răspundere limitată înființate în conformitate cu Legea nr. 31/1990, cu modificările și completările ulterioare; - persoană fizică , care se angajează să se constituie ca persoană fizică autorizată/întreprindere individuală până la încheierea contractului de finanțare (conform doc. 18.1).	8



8	Exploatații agricole aflate în zonele defavorizate situate în: - zona montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexa la Ghidul Solicitantului; - alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din România incluse în <i>Zonele Semnificativ Defavorizate / Lista localităților din Zonele Defavorizate de Condiții Naturale Specifice prezentate în anexa la Ghidul Solicitantului.</i>	5
Criterii de selecție locala:		
9.	IMM-uri care procesează produse tradiționale și introduc elemente inovative.	3
	TOTAL	100
	PUNCTAJ MINIM	15

STANDARDELE DIN SECTORUL CRESTEREA ANIMALELOR

ATENȚIE! Aceste criterii sunt numai pentru alocarea financiară pentru implementarea standardelor europene în vigoare (lapte crud și protecția apei împotriva poluării cu nitrați din surse agricole)

Aceste criterii de selecție se aplică numai pentru modernizări, iar proiectul trebuie să cuprindă numai investiții referitoare la implementarea standardelor, în proporție de 100%.

ATENȚIE! În cazul în care proiectul prevede și alte tipuri de investiții acest proiect va fi încadrat la alocarea pentru SECTORUL ZOOTEHNIC, fiind punctat conform acelor criterii de selecție.

ATENȚIE! Implementarea standardelor trebuie să se încadreze în perioada de grație menționată în Anexa din fișa măsurii 121, dar plata se poate efectua și ulterior.

Nr.	Denumire criteriu	Punctaj
1.	1. Exploatații agricole care se adaptează la standardele comunitare nou introduse Se acordă punctaj la acest criteriu de selecție numai pentru implementarea următoarelor standarde : 1. protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole care se aplică numai pentru zonele nou desemnate conform Anexei nr.12 din Ghidul solicitantului: Zone vulnerabile la poluarea cu nitrați – Localități conform Ord.MM/MADR nr.1552/743/2008 Intreaga exploatare trebuie să se regasească în localitățile din Anexa nr.12. Data la care se încheie perioada de grație pentru acest standard este 14.10.2013. 2. îndeplinirea standardelor pentru laptele crud care se aplică numai pentru ferme existente de bovine (vacă de lapte și bivolițe); Data la care se încheie perioada de grație este 31.12.2014.	40
2.	Criteriul de selecție nr. 2 cumulat pentru cele două componente	Maxim 20



	<i>(sectoare prioritare și energie regenerabilă) poate primi:</i>	
	<i>Exploatații din sectoarele prioritare, în ordinea de prioritate prezentată mai jos:</i>	Maxim 10
	<i>(i) bovine</i>	
	- carne	10
	- lapte	10
	<i>(ii) ovine și caprine</i>	
	- îngrășare	10
	- reproducție	10
	<i>(iii) porcine, din care:</i>	
	- reproducție	10
	- îngrășare	10
	<i>(iv) păsări, din care:</i>	
	- carne	10
	- ouă	10
	<i>Proiectele din sectoarele prioritare care vor realiza investiții în producerea și utilizarea energiei regenerabile vor putea beneficia de un punctaj suplimentar. Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții în energie regenerabilă se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului și se adaugă la punctajul obținut pentru sectoare prioritare. Materia primă folosită pentru obținerea energiei regenerabile trebuie să provină din ferma proprie iar energia obținută să fie folosită în ferma.</i>	10
3.	<i>Exploatații agricole de semi-subsistență</i> <i>Sunt exploatațiile care produc, în principal, pentru consumul propriu, dar care comercializează și o parte din producția realizată. Dimensiunea economică a exploatațiilor de semi-subsistență poate varia între 2 și 8 UDE. Calculul aferent UDE, se va prezenta în Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ. Elementele de calcul sunt prezentate în Ghidul Solicitantului. Categoriile de solicitanți care pot primi punctaj la acest criteriu de selecție sunt:</i> <i>- Persoana fizică;</i> <i>- Persoana fizică autorizată înființată în baza OUG nr. 44/16 aprilie 2008;</i> <i>- Întreprindere individuală (înființată în baza OUG nr. 44/16 aprilie 2008).</i>	5
4.	<i>Beneficiarul, cu minim 6 luni înainte de lansarea sesiunii pentru care aplică, este membru al unei forme asociative, recunoscute conform legislației naționale în vigoare</i> <i>Pentru verificarea acestui criteriu de selecție, solicitantul atașează la cererea de finanțare documente prin care să demonstreze ca acesta este membru al uneia din următoarele forme asociative:</i> <i>- grup de producători, constituit conform OG nr. 37/2005, aprobată cu</i>	5



	<p><i>modificari și completari de Legea nr. 338/ 2005;</i></p> <ul style="list-style-type: none">- <i>societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005;</i>- <i>cooperativa agricolă, constituită conform Legii nr. 566/2004, cu modificările și completările ulterioare;</i>- <i>organizație de îmbunătățiri funciare, constituită conform Legii îmbunatatirilor funciare nr. 138/2004, modificată și completată cu Legea nr. 233/2005.</i>- <i>membri ai unei Organizații Interprofesionale pentru Produsele Agroalimentare (OIPA). Solicitantul poate fi membru al unei organizații profesionale (asociații) din componența unei OIPA.</i> <p><i>sau,</i></p> <p><i>Solicitantul este constituit ca formă asociativă potrivit următoarelor reglementări:</i></p> <ul style="list-style-type: none">- <i>societate agricolă, constituită conform Legii nr. 36/ 1991, cu modificările și completările ulterioare</i>- <i>sau întreprindere familială constituită conform OUG nr. 44/ 2008, care aplică în nume propriu.</i>	
5.	Exploatații agricole care nu au mai beneficiat de sprijin SAPARD/FEADR pentru aceleasi tip de activitate;	2
6.	Exploatații vegetale și de creștere a animalelor în sistem ecologic <i>Solicitanții trebuie să atașeze la cererea de finanțare documente prin care demonstrează ca exploatația este înregistrată în sistemul de producție ecologică (perioadă de conversie/certificată). De asemenea, trebuie să descrie în Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ situația în care se găsește.</i> <i>Pentru proiectele care prevăd producție în sistem ecologic punctajul se acordă în funcție de numărul de animale crescute în sistem ecologic/ numărul total de animale a exploatației.</i>	5
7.	Proiectele care au și investiții pentru procesarea produselor agricole <i>Beneficiarii trebuie să demonstreze prin Studiul de Fezabilitate/ Memoriul Justificativ că cel puțin 50% din materia prima procesată provine din ferma proprie.</i> <i>Punctajele pentru proiectele care prevăd investiții pentru procesare în cadrul fermei, se acordă în funcție de ponderea acestor investiții în valoarea totală eligibilă a proiectului.</i>	5
8.	Exploatații agricole deținute de fermieri cu vârsta sub 40 de ani, la data depunerii proiectului Categoriile de solicitanți cărora li se poate acorda punctaj la acest criteriu de selecție sunt următoarele: <ul style="list-style-type: none">- persoană fizică autorizată (constituită conform OUG nr.44/2008 cu modificări și completări ulterioare);- întreprindere individuală (constituită conform OUG nr.44/2008), cu modificările și completările ulterioare;- asociat unic persoană fizică (conform doc. 10) al unei societăți cu răspundere limitată înființate în conformitate cu Legea nr. 31/1990, cu modificările și completările ulterioare;- persoană fizică, care se angajează să se constituie ca persoană fizică	5



	autorizată/întreprindere individuală până la încheierea contractului de finanțare (conform doc. 18.1).	
9.	Exploatații agricole aflate în zonele defavorizate situate în: - zona montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexa la Ghidul Solicitantului; - alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din România incluse în <i>Zonele Semnificativ Defavorizate / Lista localităților din Zonele Defavorizate de Condiții Naturale Specifice prezentate în anexa la Ghidul Solicitantului.</i>	10
 criterii de selecție locala:		
10.	IMM-uri care procesează produse tradiționale și introduc elemente inovative.	3
	TOTAL	100
	PUNCTAJ MINIM	15

ATENȚIE:

1. Pentru standardul pentru laptele crud, solicitantul trebuie să dețină în proprietate efective mai mari de 10 capete vaci lapte/bivolite, iar investiția, pentru a implementa standardul, trebuie să cuprindă, după caz:

- construcția sălii de muls sau modernizarea unei construcții existente și adaptarea ei la această destinație,
- rețea de alimentare cu curent electric a sălii de muls,
- rețea de alimentare cu apă rece și caldă,
- canalizare a sălii de muls,
- instalație de muls propriu zisă cu 4-20 locuri de muls,
- tanc de depozitare și răcire a laptelui,
- instalație spălare și dezinfecție a instalației de muls,
- dozatoare pentru furaje concentrate,
- sistem de automatizare a procesului de muls.

Dacă solicitantul deține o parte din utilajele/instalațiile menționate mai sus, le va prezenta în studiul de fezabilitate, iar la vizita pe teren, expertul va face precizările necesare referitoare la existența acestora, starea de funcționare.

2. Pentru standardul protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole, investiția trebuie să cuprindă minim:

Porcine:

- realizarea lagunelor pentru depozitarea dejecțiilor și a rețelei de canalizare de la halele de creștere a porcilor până la lagune,
- instalații separare a părții solide de partea lichidă a dejecțiilor,
- mijloace speciale de transport dejecții și încorporare a acestora în sol,
- realizarea stațiilor de biogaz,
- forarea puțurilor de control a poluării apei freatică cu nitați și nitriți.

Păsări



- realizarea platformelor de depozitare a dejecțiilor,
- mijloace speciale de transport a dejecțiilor și distribuirea lor pe sol,
- realizarea stațiilor de biogaz.

Bovine

- realizarea platformelor de depozitare a dejecțiilor solide și a foselor de depozitare a dejecțiilor lichide,
- mijloace speciale de transport a dejecțiilor și distribuirea lor pe sol,
- realizarea stațiilor de biogaz.

Ovine

- realizarea platformelor de depozitare a dejecțiilor solide,
- mijloace speciale de transport a dejecțiilor și distribuirea lor pe sol,
- realizarea stațiilor de biogaz.

Dacă solicitantul deține o parte din utilajele/instalațiile menționate mai sus, le va prezenta în studiul de fezabilitate, iar la vizita pe teren, expertul va face precizările necesare referitoare la existența acestora, starea de funcționare.

Toate activitățile pe care solicitantul se angajează să le efectueze prin investiție atât la faza de implementare a proiectului cât și în perioada de monitorizare și pentru care a primit punctaj la selecție, devin condiții obligatorii.

În caz că, la verificarea Cererilor de plată sau în perioada de monitorizare, se constată că aceste condiții nu se respectă, plățile vor fi sistate iar contractul va fi reziliat. **Excepție** face criteriul de selecție privind exploatarea agricolă de semisubzistență a căror dimensiune economică poate evolua. **ATENȚIE!** Pentru justificarea criteriilor de selecție este necesar să prezentați în cadrul Studiului de Fezabilitate/Memoriului Justificativ toate informațiile necesare punctării acestora și să atașați documente justificative în acest sens.

ATENȚIE! Tinerii fermieri, beneficiari ai Măsurii 112 care realizează investiții pentru implementarea celor două standarde, beneficiază de o perioadă de grație de 36 de luni calculată de la data instalării, pentru finalizarea investiției, conform Regulamentului 1698/2005, art.26, pct.1 lit.b, ultimul alineat, dar plata se poate efectua și ulterior.

Proiect finanțat prin Axa 4 Leader –
PNDR | Contract de finanțare
C431.2021243096002/21.12.2012



**ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ
ORIZONTURI 2012**

Str. Intrarea Europei, nr. 41, cam. 3, et.1, Com. Vișina Nouă, Jud. Olt
CIF 30817007 | Numar Registrul Special 9/11.10.2012
www.gal-orienturi2012.ro | contact@gal-orienturi2012.ro
Banca Transilvania – IBAN RO41BTRL02901205P35574XX
Telefon 0786.038.824

